



parancsnokság...  
Kiadva Parancsnokságunknál.  
Nagyzeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:  
**Mardarsen tábornok.**  
Vezérkari főnök:  
**Pannitzon tábornok.**

A megjelölt területek hatónai parancsnokaitól  
7264-920. szám.

### Értesítés.

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam — bér a nemzetközi jog alapján kötelezettséget vállalt — a Zona területén az 1919. évi dohánytermésnek az elreklvirálási jogáról lemond és ezen dohánynak beváltás, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megjelölt Zona költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920 január hó 31.

Kormányzó-tábornok:  
**Michalewicz, s. v.**

### Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, febr. 10-étől kezdve újabb rendeletig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

Hat. zóna főparancsnokság.

### Rendelet.

Elrendeli a főparancsnokság, hogy lakosok a román úsztek érkezését, valamint eltávolítását a következőknek terhezteljesen bejelenteni tartoznak.  
Főparancsnokság

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az országban levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

**Frank Sándor**  
női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.  
(Hungaria-kávéházzal szembe)

Női felöltők,  
kész kosztümök,  
sport kabátok,  
selyem kötött kabátok  
nagy választékban.

Orosz  
szabott árak

## Új jegyzék Hollandiához a német excsászár kiadatásáról

As entente a holland kormány igazságérzetére  
apellál

London, febr. 23. Az Evening Standard értesítése szerint a császár kiadatása ügyében elkészült a Hollandiához intézendő új jegyzék. A jegyzék igen határozott hangra, azonban Hollandiát semmiféle közzétételre kötelezővel nem fonyogott meg Vilmos császár kiadatása megtagadásának esetére.

Berlin, febr. 22. Az Evening Standard szerint a Hollandiához intézendő új jegyzékben az entente a hollandi kormány igazságérzetére hivatkozik. A vissza kérés a jogszerség határain belül kívánják tartani és megpróbálják meggyőzni a holland kormányt arról, hogy a szövetségeseknek joguk van a világba érdekeiben arra, hogy II. Vilmos szász király kiadatását követeljék. A lap kijelenti, hogy alapos az a felfogás, hogy Hollandia megváltoztatja magatartását, ha a szövetségesek ilyen alapon védik ügyüket. A Daily Telegraph jelenti, hogy a kabinet a kiadatás kérdésében való döntés előtt tanácsosni fog Milleradddal és Nittivel.

### A császár tilalma a trónörökösökhöz.

Berlin, febr. 23. A Kreuzzeitung jelenti: A német uralkodó uralkodó jelenlegi keze a császár tudta nélkül történt. Vilmos császár határozottan ellenzi a lépést, amely őt nagyon meglepte. Meg is tiltotta a trónörökösnek, hogy az entente bírósága előtt enként megjelenjen és ezzel az elhatározásáról távirati úton értesítse a holland kormányt. Washingtoni értesítés szerint a trónörökös lejárati kezű levele maga Wilson szándékait válaszolja.

### Hindenburg kikérése bakióves volt

Páris, február 21. A Manchester Guardian levelezésének értesítése szerint angol miniszteri körökben eléinte bizonyos ketőyek merültek föl a kiadatandó nemetek tekintetében. Alkalmat megkísérlik, hogy kompromisszum jöjjön létre. A Daily Chronicle nyilatkozata szerint a kiadatás jegyzékét nem is küldték meg Angliának a az azt sohasem hagyta jóvá. Ugy intanak, hogy a szövetségesek diplomáciaja Párisban újabb egy nagy bakióvesi követelt e. Semmilyen kormánytól nem lehet oly emberek kiadatását követelni, kik, mint Hindenburg, kötelességüket oly kiváló módon teljesítették.

A „Daily News” Párisból azt jelenti, hogy a kiadatási javaslatnak Berlinbe való elküldése előtt a nagykövetség tanácsában szí-

vós harc folyt, amely az angol képviselők vereségével végződött. Millerand meggyőzte a nagyköveti értekezletet, hogy a javaslatot változatlanul kell Berlinbe elküldeni. Azt mondta, hogy ha valamilyen kérdésben engednek, akkor a németek azt fogják követelni, hogy a szerződés egyéb pontjait is változtassák meg. Ha az angol álláspontot elfogadják, az annyit jelentene, hogy dezavválni kell a kamarában tett azt a nyilatkozatot, hogy a békeszerződést egy kell végrehajtani, ahogyan azt aláírták és ratifikálták.

Róma, február 21. A Corriere d'Italia a sajnálat hangján írja: Nitti miniszterelnök nem használta föl az alkalmat, hogy nyilatkozzék a külügyi helysereiről, mert ismertette volna Olaszország álláspontját, mely a szövetségesek követelésétől, — mely sem nem törvényes, sem pedig erkölcsi alappal nem bír — eltér.

### Hindenburgot egy interjú miatt kéri ki

Berlin, febr. 23. Az entente Hindenburg vezértábornagy kiadatását egy 1914 novemberében a Neue Freie Presse számára tett nyilatkozatának egyik mondatával okolja meg. Az inkriminált mondat így szól: „Buzalmassággal nem lehet háborút viselni. Mennél kegyelenebb a hadvezetés, annál könnyörlétebb a valóságban, mert annál gyorsabban jut el a háboru végehez. A legemberszeretőbb hadvezetés kétségtelenül az, amely leg hamarabb vezet a békéhez”.

### Új ellenforradalom Szibériában és Mandzsuriában

Moskva, febr. 23. Viadvoszkban és Nikolszaban újabb ellenforradalom tört ki. Az ellenforradalmárok serege Charbinnai autót a bolsevikiek irontját. Irkutskot az ellenforradalmárok bevették. Az ellenforradalmárok vezere kappal táborok.

### A lengyel békefeltételek

Varsó, febr. 23. A lengyel kormány ezen a héten közli a békefeltételeket az orosz kormánnyal.

Berlin, febr. 23. Az orosz szovjet központi bizottsága Moszkvából az iratátvitelre küldött Varsóba. Őrökön benne a lengyel népet és megújítja a szovjetkormány békeajánlatát. Nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a tanácskormány azaz elismeri Lengyelország függetlenségét.

### Kolozsogot kivégezték.

London, febr. 23. A Daily Herald jelenti, hogy Kolozsog admirálisát kivégezték.

## A budapesti tőzsde

A hivatalos záróárjegyzék

február 13-án:  
Magyar hitel 1530. Osztrák hitel 865. Keresk. Bank 6800. Magyar Bank 930. Lászlóvilág 950. Agrárbank 1255. Fábánk 1270. Jászolagbank 610. Hazai Bank 830. Ingatlanbank 1450. Pargalmi Bank 735. Hermes 500. Orosz. bank 900. Merkur 610. Iparbank 670. Ker. Hitel 595. Bényák Agrár 895. Városfejleszt. 1140. Földhit. B. 1095. Hazai Tak. 21,350. Magy. Áit. 1290. Lipótvárosi 370. Közp. Takpt. 2020. Főv. Tak. 2425. Elő M. Áit. Bist. 24,300. Concordia 1610. Bpesti Gőzm. 5000. Hungaria 2700. Viktória 3925. Borsod-miskolci 2800. Beocsini 3650. Északosén 2950. Szászvári 3480. Brascha 2160. Magnesit 4950. Áit. Közszem 7950. Salgó 6500. Urkányi 4050. Ganz-Danub. 9400. Ganz VIII. 2380. Lang 760. Lipták 430. R. ma 3600. Kassab 1210. Adria 7900. Atlantica 4800. Kőszül 1450. Városi 660. Alamyasat 4000. Magy. Papir 2650. Kőöld 2380. Magy. Cukor 7700. Gummi 3915. Natci 10150.

### Valutárfolyamok:

Napoleon 1025—1010 (1000), font 922—940 (920), dollar 276—269 (265), frank 1850—1780 (1775), mávva 345—335 (330), lira 1580—1610 (1550), rubel 231—239 (230), lat 360—350 (350), szel 286—270 (265), dinár 725—740 (730). Svájci frank 46'25.

## A rendőrség ruhasegélyt kér

Egy év óta nem kaptak ruhát a rendőrök

Rostás István rendőr-főkapitány ma a városi tanács ülésén előterjesztette a rendőrtisztviselők és a rendőriegénység kérését ruhasegély iránt.

A rendőrtisztviselők kapnak ugyan ruhaátalányt, ez azonban csak 800 korona, holott egy polgári rendőr 1500 koronát ruhasegélyt kap. A rendőrtisztviselők kérését illetőleg a tanács megállapította, hogy a város minden erővel segíteni és támogatni igyekszik a rendőrtisztviselői kart, azt a kérést azonban nem teljesítheti a közgyűlés utasításai miatt, amelyek a városi tisztviselők egy jelentős részének számára is ugyanolyan helyzetet teremtettek, mint a rendőrtisztviselők.

A másik kérés a rendőriegénység, amely a szabályzat szerint természetben k. p ruhát s így ruhasegélyre igényt nem tarthat. A helyzet azonban az, hogy a múlt év tavaszán kapott a rendőriegénység 90 rend ruhát, amelyet a legrosszabb ruhájú rendőrök között osztottak ki. Ez mind nyári ruha volt, azóta sem téli, sem nyári ruhát a legénység nem kapott, mert a tanács az összes ruharendeléseket lemondta. A legénység teljesen lerongyolódott, maga foltozza ruháit, amennyiben még foltozhatók, új ruhára kiállítás nincs, méltányos tevé-

Margit-fürdő megnyílik február 21-én. Nyitva reggel 9 órától.

hogy most ruhasegelyben részesején a rendőrlégénység.

A városi tanács méltányolva a rendőrlégénység helyzetét, megbizta Rostás István főkapitányt és Csóka Sámuel főjegyzőt és Kondor Kálmán főszámvivőt, hogy csütörtökig ebben a kérdésben végrehajtható megállapodást hozzanak létre. A megoldás főképe az, hogy a rendőrlégénység ruhasegelye körülbelül 400 000 koronát tesz ki.

Bár a házipénztár tagadhatatlanul nehéz helyzetben van, mindamellett mindent el kell követni az illetékes tényezőknek, hogy a rendőrlégénység, amelynek hírsége és lelkiismeretessége a város közönségének már oly számos és jelentős szolgálatot tett, megkapja a ruhasegelyt, amelyre részlelt és amelyet mai lerongyolt állapotában aligha is nélkülözhet.

**Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben lévő rendelkezéseikértalméban szigorúan büntetettek.**

### Egy kettészelt tanári palya

Körülbelül egy negyedszázaddal ezelőtt a debreceni református kollégiumnak, majd a budapesti Eötvös-kollégiumnak egyik legjobb tehetsége, legbiztosabb jó-órá növendéke volt Szilágyi Sándor, Szilágyi Bálint debreceni ügyvédnek, a városzerte és jóízű magyaros mondásairól hírhedt Szilágyi Bálint bácsinak a fia. Szilágyi Sándor filozofusnak készült, de a matematikát is rendkívül kedvelte, szonfelül kiváló zeneérzéssel is meg volt áldva.

Alighogy elvégezte az egyetem, a főváros egyik legjobb középiskolájában, az V. kerületi főgimnáziumban kapott állást, majd később a VI. kerületi főgimnáziumban tanárkodott. Ételék részt vett a tanári mozgalmakban és mikor vagy tíz évvel ezelőtt az Országos tanáregyesületben a radikális csoport kerekedett felül, titkára lett a tanáregyesületnek és mint ilyen sokat fáradozott a középiskolai reformok és a tanárok anyagi helyzetének javításán körül.

A kommunizmus áramlata őt is munkával ragadta. Ugy tudjuk, hogy a kommunista kormány megbízásból iskolavezető állást vállalt s ezért a vallás és közoktatásiügyi minisztérium fegyelmi eljárás indított elene. A fegyelmi eljárás Szilágyi Sándorra nézve kedvezőtlenül végződött, a miniszter hivatalvesztésére ítélte sok más társával együtt.

Szilágyi Sándornak debreceni ismerősei, főképp volt tanárai és tanulóitársai részvétel és sajnálattal hívták az érdemes tanári pályának ezt a szomorú fordulatát.

## Spekuláció a jegybank aranyára

**Hausse az Osztrák-Magyar Bank részvényeiben — Nem osztják fel az aranykészletet a bank részvényesei között**

A hausse hullámai magukkal ragadták az Osztrák-Magyar Bank részvényeit is, amelyek az elmúlt hónapokban ugrásszerűen emelkedtek és az 1400 koronás névértékről egészen 11.000 koronáig szöktek fel. Eppen a jegybank részvényeinek ez a nyolcszáz százalékos kurzus-emelkedése volt a legfőbb oka Reich osztrák pénzügyi államtitkárnak arra a kijelentésére, hogy kényszeríteni fogja a bécsi tőzsdét a józanosságra, ha önként nem akar biggadtan gondolkodni: sőt szükség esetén elrendeli a tőzsdé bezárását.

A részvények árfolyam emelkedésének több motívuma volt, mindenekelőtt az a körülmény, hogy a részvényesek jogot formálnak a bank aranyfedezetére. A jegybank mérlege szerint az 54 milliárdos bankjegyforgalommal mindössze 222 millió arany és 57 millió ezüst a fedezet, hiszen a értékcsöklet talnyomónan nagy része még a háború alatt a semleges külföldre vándorolt, amikor arannyal fizették a monarchia külföldi vásárlásainak egy részét, hogy így tartóztassák fel a korona árfolyamának hanyatlását. Eszerint a bankjegyforgalomnak alig egy fél százaléka erejéig van most nemesszerezedezete. De ez az összezsugorodott arc értéket is óriási értéket képvisel az arany és az ezüst mai papiroskurzusa mellett: mintegy tizenegy milliárdot és ez a tizenegy milliárd izgatja fel a tőzsdé fantáziáját. És még egy ilyen fantázia értéket fedezett a tőzsdé a jegybank részvényeiben. A bankprivilegium rendelkezései szerint az osztrák és a magyar kormány részvényenként 1800 koronásért válthatják meg a jegybank privilegiumát. Már most nem sokkal a háború kitörése után a bank igazgatósága arra a megállapodásra lépett a két kormányval, hogy ez a megváltás az 1800 korona mindentörő arany egyenértékűbe fog megtörténni: így akarta az igazgatótanács bebiztosítani a bank részvényeseit akkor, amikor a két kormány által kiállított váltóalapján az általa mi szájképletek mértéke szerint megváltja a bankjegytorgalom korlátnan szaporítását. Sőt ez a megállapodás a két állam opció jogát a bank részvényeire valószínű vásárlási kényszerűsége változtatja át, amennyiben az Ausztriának és a Magyarországnak adott hitelek rövid időn belül esedékessé válnak, ha az egyik, vagy a másik állam nem élne az opcióval. Az arany mai kurzusa mellet részvényenként 90 000 koronát kellene fizetnie a megállapodás szerint Ausztriának és Magyarországnak: egy ilyen megváltási összegben természetesen a bécsi tőzsdé sem hisz,

de bízik egy 10-15 százalékos kiegyezésben és ezzel arányosan értékeli a részvényeket. És Reich államtitkár erélyes figyelmeztetése nélkül ma bizonyára 25-30.000 korona volna már a jegybank részvényeinek árfolyama.

Azonban még a jelenlegi értékelés sem reális. A részvények arany-értéken történi bevéltását egy Ausztriában, mint Magyarországon a törvényhozás megkerülésével, saját hatáskörükben garantálták a kormányok és aligha akad olyan törvényhozás a volt monarchiából kihaladt országokban, amely utólag vállalná ezt a kötelezettséget és szerény számításával 10-15 milliárd juttatást szavazna meg a jegybank részvényeinek. Ami pedig az aranykészletet illeti: erre nézve már a békeszerződés és nem a bankszabadsalom rendelkezései irányadók. Az osztrák és a magyar békeszerződés szerint a jóvátételei bizottság a legtöbb fórum az Osztrák Magyar Bank felezésénél: és a jóvátételei bizottságnak bizonyára az lesz a szempontja, hogy a megmaradt aranykészletet felosztja a monarchiából kialakult új államok között és így legalább valamelyes értékcsökletet juttasson a budapestnek, Bécsnek és Prágának felállítandó új jegybankoknak. A jóvátételei bizottságot a békeszerződés szerint nem kötelezi sem a magánjog, sem a nemzetközi jog: hanem minden jogi korláttól szabadon dönthet, „a jogérzék, az igazság és a méltányosság” szempontjai szerint. Így tehát a jóvátételei bizottság vagy egy olyan megváltási összeget fog meghatározni a bank részvényesei számára, amely nem jelent túl magas megterhelést Magyarországnak és az új államoknak; vagy pedig és ez a valószínűbb, az újonnan felállított jegybankok részvényeivel kárpótoltja majd az Osztrák Magyar Bank részvényeseit. Valószínű, hogy az újonnan felállított jegybankoknak kell majd vállalniuk az Osztrák Magyar Bank passzívait is, egy, amint reagálnak fogak szállani a jegybank aktívái is. Hiszen csak a névértéküknek 75, vagy éppen 90 százalékán lombfordított hadikölcsönök tételei egy-magában is olyan felhorulást okozna a gazdasági életben, amely hatásában közeljárna az államcsőd kimondásához. Az Osztrák Magyar Bank részvényeinek hausse a tehát szintén csak a tőzsdé idegességének és nem logikus számításoknak eredménye.

— Gerhard Hauptmann, A szovjet eretek c. világhírű regény most jelent meg ára, K. 20.40 Kapható: Hegedűs és Sándor Irad. és nyomda r. t. könyvtárában.

## Öngyilkos pályafelügyelő

**Nyem-r miatt a halálba**

Auszpita Lipót 37 éves pályafelügyelő a Pest-utca 4. számú lakásán öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen ember egy kenyévkéssel elvágta nyakának ütőerét a rövid idő alatt elvérzett.

A rendőrség kihallgatta az öngyilkosát lett ember feleségét, aki már hosszabb idő óta betegeskedik, ágyban kénytelen lóteni napjait. Az amugy is nagyon sajnány kerest jórlást patikára, orvosi kezelésre ment. Igen nagy nyemorróság szakadt rájuk, ami nagyon elkeserítette az urát. Folyton pannazkodott és emlegette, hogy ennek a helyzetnek nem lesz jó vége. Ö megöli magát inkább, de nem nyemoreg. Anyjára megakarta már az aszony eneket az elkeseredett kifakadásokat, hogy már nem is hederített az arára és reggel sem, mikor egy cigarettára gyújtva, sietetlen morgotta a bajusza alatt:

— Ez sincs már, dohány... Ez lesz az utolsó cigaretta... Még ma elmegek.

A cigarettával kiment a konyhába. Ott leült valami diványfelére és csendesen szivta az utolsó cigarettát. A felesége nem gondolta, hogy az ura most csakugyan beváltja a fenyegetését. Nem figyelt rá, elszunyadt az ágyában. Nemsokára zuhanás zajára riadt föl. Szólítottatta az urát:

— Te jársz ott, Lipót?

Választ azonban nem kapott. Kitáncolygott a szobából s ott találta az urát csurogvéresen. Mellette feküdt a véres konyhakés, amelyvel a nyakán elvágta az ereket. Az orvos már csak a beállott halált konstatahatta.

### Rendület.

Hirndek a tórparancsnokság, hogy az osztrák magyar hadseregben tényleges szolgálatot teljesített összes tényleges tartalékos tisztnek nevük kezdőbetűje szerint a tiszt nyilvántartó helyiségben az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak:

- I. Tényleges tiszt minden nap.
- II. Tartalékos tiszt: minden hétfőn A—F-ig bezárólag
- kedden G—M ig
- szerden N—T ig
- csütörtökön U—C-ig
- pénteken D—I-ig
- szombaton K—P ig
- vasárnap R—Z ig

Debreczen, 1920. január 30.

**Tórparancsnokság.**

### Ügyeletos gyógyszerertarak

Kedd: Megváltó — Ferencz Hószel-á. 18. Murekóay — Hunyadi utca 5. Callag — Árpád-ter 2. H. Rákóczi — Kálós vásártás 8. Koszth Kálmán — Ferencz József-á 68

Szerda: Neo — Ferencz József-á 3. Arany Kavazarva — Veszprém-á. 8. István Összevétel — Honvétkari-á. 102. Debreczen — Szeged-á. 62. Árpád-ter — Szeged-á 62

**Bardách Dezső**

**gyógyszertára a „Nap”-hoz**  
Debreczen, Ferencz József-ut 1. sz.  
Alapított 1920.

Az összes gyógyszer, kötszerek, gyógyszer különlegességek, vegyszerek, kül- és beltöldi gyógyszerkülönlegességek s cosmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.



470 korona volt. Kéri a baccó-  
lata megféléit, adja neki vissza  
a pénzt, amely egész vagyona  
volt s amely nélkül a pusztu-  
lsának néz elébe.

**A vak zongorás.** Oláh  
Izra Szolymai-telepi lakos engedélyt kért a városi tanácsától,  
hogy a városi zeneiskolában  
gyakorolhassa magát zongorán.  
Oláh Izra mindketten számára vak,  
Budapesten, a vakok intézetében  
megtanulták zongorázni és  
most gyakorolni akarja magát,  
mert a zongoratanácsból akar  
szegélyt. A városi tanács kivé-  
telesen teljesítette a kérést.

**A kommunizmus emlékei.** A  
kommunizmus idején a tanács-  
kötársaság belügyi népbiztos-  
sága több bírósági ügyben harmadfokon megemlítette a  
rendőrség és a városi tanács ítél-  
leteit. A városi tanács ma ki-  
mondta, hogy ezek a harmad-  
fokú határozatok érvénytelenek  
és az ügyek abbéli harmadfokú  
döntés végett a belügyminis-  
terhez terjeszteli fel.

**Egy kifizet 1 korona és  
20 nap.** A városi tanács órv.  
Heister Lajosné kifizet engedély  
mélköl való forgalomba-  
hozatala miatt 20 napi elzárásra  
és 1200 korona pénzbüntetésre  
Hélio st. Heister Lajosné, akit  
kiszáradt már több ízben meg-  
büntettek, 30 filléres kifizet 1 ko-  
ronaért írtta.

**A csempész-utak.** Rész-  
letesen megemlékeznek már  
arról, hogy a városból származó  
olyan ut vezet ki, amelyeken  
hatósági ellenőrzés nélkül lehet  
ki- és bejáratni. A városi  
tanács most felhívta a rendőrsé-  
get, hogy a csempész-utakhoz  
örsemekeket állítson, ezáltal a  
rendőrség közbejöttével is. A  
vámszolgálat és a mérési hi-  
vatál 8 napon belül jelentést  
köteles tenni az összes csem-  
pész-utakról, valamint arról is,  
hogyan és milyen költéssel  
lehetne ezeket az utakat járha-  
tatlanná tenni.

**Új iparengedélyek.** A  
városi tanács a következő új  
iparengedélyeket adta ki: Surá-  
nyi Skadorné kávéháza 2000  
korona, G. Nagy Izra lakatos  
300 korona, Galger Davidné  
baromfiakereskedő 1000, Heister  
Lajosné szőlős 150 korona,  
Gumano Hermann térfelvezető  
500 koronáért.

### A püspök atyafisága.

— Regény —  
Írta: Iványi Géza. (58)

Kanut valami különös volt  
észe az öreg nő szemében:  
valami fjedtséget, nyugtalansá-  
gát. De az imént olvasott dol-  
gok sokkal inkább megavartak  
belőle, semhogy e tekintet  
értelemét kikutathatta volna. El-  
kérte a cseledekét és segített  
lepedni a nagymamától az utasó  
kőprájt.

— Hova gondol a nagymama?  
Ast hisz, oly könnyű innen  
szabadulni? Astán hova menné?  
Senki sem várja otthon, Márta-  
resben De meg úgy egyetértek,  
hogy az őst a a telet itten  
től nálam. Éa azt hiszem, nem  
adunk rá őket, hogy elhújen  
egyeskedéséből. Mondja meg  
ő színtén, mert akart elmentni  
ilyen szokva. — hirtnek, tudnak  
nélkül.

**Egy görög herceg  
eljegyzése.** A bécsi lapok  
jelenük Párisból: Krisztof görög  
herceg, Konstantin király leg-  
ifjabb testvére, eljegyzte, Mon-  
reuxben Leeds amerikai hadog-  
király özvegyét, asinek 40 mil-  
lió dollar vagyona van.

**Fehérnemű lopás.** Az  
utóbbi napokban gyakoriab-  
bakká váltak a padlásbetörések.  
Ma Rosner Mihalyné tett pan-  
aszt a rendőrségen, hogy a  
Piac utca 10. szám alatt levő  
lakásának padlását feltörték és  
onnan ellopták a szárítás vé-  
gett kitergetett fehérneműket,  
amelyek értéke több mint  
10 000 korona. A rendőrség  
megindította a nyomozást.

**Orvosi hír.** Dr. Tar Zoltán  
csenderorvos, a Temesvári  
helyőrségi kórház volt osztály-  
esvosa, fér, nemi és belbete-  
geknek rendel, civil egyéneknél,  
delután 2-4 óra. Barszunda u 18.

**Figyelem! Elsojén nyil-  
lik meg a fényesen beren-  
dezt „Belvárosi“ könyv-  
fodraszat és manifesztalom  
Kossuth utca 19. szám alatt,  
a Csokonai színházal szem-  
ben.**

**Belvárosi szanatórium**  
Debrecen, Kossuth u. 39. Sebészeti,  
nő- és belgyógyászati,  
arcolozási és diétás betegleg  
részere; külön szűzőszobák. Sza-  
bad orvos választás. Elsőrangú  
életmezés biztosítva.

**Férfi fehérneműk ki-  
tűnő minőségekben és puha  
gallérok minden szíjben Frank  
Imrénél, Piac utca 43.**

**Stengel fogbetegségek**  
Kazinczy-s. 6. december 1-től  
csak d. u. 2-5-ig rendel.

**Velour és filo kalap aj-  
donságok Frank Edénél, me-  
gyeház mellett.**

**Villamos szakmába vágo  
szempélykeltésbe vezetnek ké-  
szít és javít Földvári elektre-  
tisipnikai gyár Szécsényi-utca 55**

**Berlitz, Zweites Buch für  
Erwachsene című német nyelv-  
tan kereszték. Cím a kiadóhi-  
vatásban.**

**Azon személynék, akik  
hazán hírokat terjesz-  
tettek, az érvényben levő  
rendeletek értelmében  
gőrnán büntetettek.**

Az öreg nő nem tudta, mit  
mondjon. Rég lebiggadt, csöndes  
jó lelke ma reggel óta föl volt  
zavarodva. El akart mindent  
titkolni. Mészáros unokának azt  
szegeltte volna mondani: Ne tart-  
satek vissza, de jöjjetek ti is.  
Majdnak el mindaján. Na is  
nézünk vissza. Kanut, Laci,  
Eszti, ne kérdjétek semmit,  
csak fogadjatok szót a nagy-  
anyóknak és köveszátok őt.  
Majdnak haza Mármarosba, csak  
otthon jó nekünk! . . .  
Mint az öreg anyagólya, mi-  
kor kemény, azt őnal szék kezd  
már fájdogálni: a nagymama is  
elökre akart állni az övének  
és elvinni őket más, nyugodt  
vidékre. Mert általában, rossz  
szél fájdogált itt. Lipet ő meg  
nem ért meg. Pedig ő sem volt  
mindig a nagyvilági zajtól izo-  
nyodó, felsej asszonyok. Látott  
ő már izgatás napokat. Látta  
a világot rossz és jó oldalról.  
De ilyen rossznap, hegyetlennek,

**Férfi fehérneműk**  
noszállításban Frank Edénél,  
megyeház mellett.

**FÜZVÉNYEK**  
Közzétart Ferenc Wár-  
son 11. szám alatt.

**Werner Divatházban**  
állandóan kaphatók saját ké-  
szítményű női és férfi fehér-  
neműk.

**Kiss: „Sátrajkól a ha-  
lálk, Satom Asch: „Bosszu  
Itane“ és más kitűnő ajdon-  
ságok kaphatók Csokonai  
könyv-, papirkereskedésben  
Szentanna-utca 1.**

**Férfi kalapok divat szí-  
nekben és fényesen ajdonsá-  
gok Frank Imrénél, Piac u. 43.**

**Komló Divatház, megye-  
ház mellett. Női fehérneműk  
nagy választékban.**

## SZÍNHÁZ.

### A SZÍNHÁZAL MŰSORA

**Csokonai-színház**  
Kedd: B) bérlet: Székolt katoná, nép-  
szíamű.  
Szerda: C) bérlet: Kóristalány, ope-  
rett. H. nth y Hanna felép e.  
Csütörtök A) bérlet: Kóristalány operett.  
Péntek B) bérlet: Nagymama, vígjáték.  
Szombat d. u.: Vasárkerülő operett.  
Szombat este C) bérlet: Kiralyso mulat,  
vígjáték.  
Vasárnap d. u.: Egy katona, szíamű.  
Vasárnap este: Vasgyáros, szíamű.

**Vígjáték**  
Kedd, szerda, csütörtök: nincs előadás.  
Péntek: Lili paronó, operett.  
Szombat: Legnyúcsu, operett.  
Vasárnap délután: Hejcsuja báró,  
operett.  
Vasárnap este: Legnyúcsu, operett.

**A színházal közöli hírei.**  
— Székolt katoná, mely  
olyan nagy sikert hozott a szin-  
társulatnak, ma este kerül ismét  
színe a Csokonai-színházban.  
— Kóristalány operett,  
Honthy Hanna fellépésével szer-  
dán és csütörtökön kerül színe.  
— H. nth y Hanna fellep  
Honthy Hanna, a népszerű pri-  
madonna betegségeből felgyó-  
gyulva szerdán lép fel először  
a Kóristalány operett címsze-  
repében. — A M a k a b e a  
spórtgyesület március 4-én  
este fél nyolc órai kezdettel  
tombolával egybekötött purim-  
estélyt rendez a Viaszínházban.  
Jegyek elővételben Keiner és  
Schwartz cégnél (C. apó-u. 13.)

**A debreceni vendégnyes  
társaság a f. hó 24 iki nate-  
dik bérleti kamarazene hang-  
versenyét az enyhébb idő be-  
álltáig néhány héttel elhalasztja.  
A hangverseny napja kellő idő-  
ben tudatva lesz. A bérlet-  
jegyek érvényben maradnak.**

**Detektív-történet az Apol-  
lóban.** A Zárt ajók mögött  
című négy fejezetes detektív-  
történetet Lotte Neumann fő-  
szereplésével ma utoljára mu-  
tatja be az Apollo.

**Görög Olga és a Monste**  
zenekar együttes hangversenye  
az Urániában szombaton, feb-  
ruár 28-án 7 órai kezdettel.  
Görög Olga, kinek gyönyörű  
hangját rég nem élvezte a  
debreceni közönség, szombaton  
előrangú másorral fog fel-  
lépni az Urániában a monstre  
zenekar hangversenykeretében.  
A zenekar Márkus Karoly ve-  
zetése alatt klasszikus és mo-  
dern zeneszámokat fog elő-  
adni, melynek sorolt begedün  
iff. Kiss Béla, céló Oláh Béla  
játsszák. Jegyek válthatók az  
Urániában.

**A Bika mosi Varietében**  
a „Szerecsen lovagja“ című ka-  
regató bohózat állandóan nagy  
siker mellett kerül naponta szí-  
ne ugyasint a kitűnő megá-  
szások, táncok, dalok és a 3  
Gárdig akrobata-csoport nagy-  
sikerű mutatványai.

**Az Uránia nagy kaba-  
ré és filmetéje szerdán  
és csütörtökön.** Bizonyos  
öröm mel fogja venni a közönség  
ezt a pompásnak ígérkező  
kabaré előadást, melyet a va-  
rieté művészei közreműködé-  
sével rendez az Uránia Színe  
kerül az Eresz alatt című egy-  
felvonásos bájos operett mely  
Emőd Tamás és Marton Géza  
műve, a Dini Dani című kitűnő  
bohózat. Krampera Lona gyö-  
nyörű klasszikus táncai, M. jor  
Lonci, Szántó Mancsi, Révész  
Ela, Kállay Sándor, Kun Sándor,  
Várady Ferenc kitűnő  
magánműve. A kabaré film  
műsor előzi meg. Előadások  
6 és 8 órakor. Jegye elővétel  
sz Uránia pénztáránál délelőtt  
10-12 ig.

**Értesítés jelentés.** Helnap,  
szerdán és csütörtökön nagy  
kabaré-előadás az Urániában.  
Jegyelővétel.

miat ma: nem látta még seha . . .  
Mikor a korán érkező öreg  
nő, meg ágyon fevő, maga-  
hoz keré a reggel lapokat, hogy  
Bacsó György teleréséről ol-  
vasson valamit: a felső oldala  
lapnak az első oldalra kötötte  
le figyelmét. Azt hitte, meg-  
hal attól, amit ottan olvas.  
Nem az idegeli voltak megá-  
madva; a régi nagymamák  
nem ismerik az a boudor nya-  
valyát. A némes asszony leke-  
s a nagyanya szíve eseti össze  
binne. Elő gondolata az volt,  
hogy hazamenekeül. Mint akit ar-  
viz környékez: úgy állt pá-  
kelni. Meg volt győződve, hogy  
tul nem éli a családok meg-  
gyaláztatását. Haljon meg hát  
otthon, ha már meg kell halni.  
Most, hogy azokat maga mel-  
lett látta, szemében ást lett ón-  
magának, amiért nekik akart  
menekülni. Elvinni őket is. Minő-  
nyáján lit hasyják ezt a gyaláz-  
kedő, rosszlelkű világot.

**Crakbogy amig ezeket gon-  
dolta, az az ijedség okozta érely,  
amely té ödött testét az ágyból  
kiszegítette, lassankint elbogyta.  
Vizra kellett az öreget fektetni  
az ágyba.**

**Mikor később Kanut a minisz-  
teriumba indult, betért egy pill-  
anatra az öreg asszonyhoz Ve-  
rent talalta nála. Az öreg csön-  
des, de meg mindig zavart s  
megilletődött volt. Meglegta az  
unokája kezét:**

— Maradj, kérlek, kisé. Mon-  
danék valamit.

Veron az ajtó felé indult. Az  
öreg nő marasztotta.

— Maga is Bacsó leány. M g-  
hallgathatja. Magukról beszél-  
tek.

Astán Kanutból fordult Erő-  
telte, hogy szilárd legyen a  
hangja.

— Olvasd a lapokat?

Folyt. köv.

Arany személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorú büntetést kapnak.

**Törvénykezés**

§ A olpésségű üzemelő. Szabó Lajos cipészesség bűntudatát tárgyalta ma a törvényszék büntető tanácsa. Öt rendbeli sikasztás bűntettével és három rendbeli sikasztás véttségével volt vádolva. Ugyanis cipész munkákat vállalt, sőt a cipőhöz való anyagokat, elölteket is felvett, a cipőt azonban vagy egyáltalán nem csinálta meg, vagy ha megcsinálta, nem abból az anyagból, amit a megrendelőtől kapott, hanem rosszabból. A törvényszék egy évi börtönrre ítélte Szabó Lajost, aki felbuzgott az ítélet ellen.

**Kereskedők figyelmébe!**  
Nagy mennyiségű szalag minden színben. Egy ló a hímzés. Szinca és fehér női és férfi szobakendők. Finom fekete férfi soknik. Prima bőr női harisnyák és zoknik.  
**Fischer és Blum**  
kötés, szövés, rőtés, kemény szővelés nagy kereskedésbe.  
Csapó-utca 12. sz. alatt

Nyugati-utca 32. sz. ház  
pékséggel  
**eladó.**  
Értekezni ÖHLBAUM-iroda,  
Piac-utca 75. szám

**Fűszer- és gyarmatárak**  
a legolcsóbban szerzhetőek be  
**Friedmann Simon,**  
fűszer nagykereskedőnél,  
Arany János-utca 8. sz.

**Tölgy és akácfa**  
ölenként és aprítva házhoz szállítva minden mennyiségben a legolcsóbb naplárak mellett kapható ....  
**Emerich Vilmos,**  
Központi iroda: Hatvan-utca 10.  
Telep: Újvárosi-u. 5. szám.  
a gyermekmenhelyől szemben.

**MAGYAR NAPTÁR**  
képes kalandárium 1920-ra, ismét megjelent.  
Szerkeszti: **URAY SÁNDOR**  
ref. lelkész.  
Viszonteladónak árrangedmény.  
Kapható:  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.**  
könyvkereskedésben és minden jobb  
:: könyv- és papírkereskedésben. ::

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.

**Mézmaláta,**

Töltött fura,  
Manner Dessertek  
legolcsóbban beszerezhető

**FLEISCHER MÓR**  
fűszer, déli gyümölcs és cukorka nagykereskedésében,  
**Hatvan-u. 15.**

**Naponta friss élesztő**  
nagyban,  
vidéki kereskedőknek előny-  
árban, kapható  
**Csapó-utca 19. sz. alatt,**  
**Rosenthal Sándor.**

**LURION,**

Diana-szappan, puder, krém, Kalodont, 3-as hüvely, ruhafesték, bőrfűző, vaspör, fénymáz, kékvíz, tűzkövek, kefe, pipaárny, botok, fonalak, cipőkrémek, lámpabelek, cigaretták és dohánydóznák érkeztek a

**Közzükségleti áruházba,**  
Csapó-utca 9. szám

**HAMZA ÉS ZAKÁNY**  
fűszerüzemi vállalat,  
Debreczen, Kossuth-utca 39.  
felvállal mindenemű áruvárost helyben és vidékre.

Biro és Tóth-léle  
**DOX-gyertya**  
felülmúl minden pléhből készült utánszokat ....  
Kapható:  
**Kossuth-utca 11. sz.**  
Tóth lakatos műhelyében.

**Cipő- és csizmaárak**  
valamint  
férfi- és fiu kalapok  
Sevilla formában is minden színben nagyban és kicsinyben kaphatók ....  
**Özv. KOVÁCS IZSÓKÉ,**  
Csapó-utca 18.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**POSTA.**

Szerda délután fél 6 óra kor Simonffy uton meg nem jelembtem, mert b. csele levélét késon kaptam meg, kettő levélét irtam, kerem szívesen átvenni. Kezelt csókolja.

**ELADÁS.**

Mindenféle új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)  
Konyhaberendezések, butorok kaphatók Birt J. zs. f. asztalosnál. Csapó-utca 67.

**VÉTEL.**

Veszek és adok mindenféle ékezet, aranyat, ezüstöt és drága követet. Krámer József, József kir. utca-utca 3.

**KERESLET.**

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat magam árban veszek. Szűcs János, Kossuth-utca 11., dr. Bally Iroda.

**Hegedüsvonó**

megvételre keresek. Cím a kiadóban n.  
Szőlővesszőt gyökereket és 4-5 éves gyümölcsfákat megvételre keresek. Ajánlatokat Debreczeni Gazdak Bankja, Kossuth u. 17. sz. alá kérek.

**ELADÁS.**

Mindenféle új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)  
Konyhaberendezések, butorok kaphatók Birt J. zs. f. asztalosnál. Csapó-utca 67.

**VÉTEL.**

Veszek és adok mindenféle ékezet, aranyat, ezüstöt és drága követet. Krámer József, József kir. utca-utca 3.

**KERESLET.**

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat magam árban veszek. Szűcs János, Kossuth-utca 11., dr. Bally Iroda.

**Egy**

magános nő lakástársat keres. Cím a kiadóban.  
Irodának  
alkalmas két szobát keresek a fővárosban vagy annak közelében közvetlen díjaztatnak. Cím a kiadóban.

**VEGYES.**

Román nyelvvel  
nvelven kérvényeket kéretek Schwartz, Széchenyi-utca 81.  
Gobelin képeket keresek Hoffmann, Simonffy utca 2/a. alatt. — Kalapgyár mellett.

**Irógép**

legjobban javít Keszler és debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.  
Román nyelvre  
mindenféle kérvényeket írok. Halmovits, Piac-utca 30. sz.

**Iparművészek**

festőművészekről elfogadandó kitalára festményt, iparművészeti dolgozatokat a fővárosban és vidéken. Megkérésre: — Hoffmann, Simonffy utca 2/a. Kalapgyár mellett.  
Román nyelvre  
írunk és fordítunk bármilyen kérvényeket. Ogonovszky és Gabányi, Kossuth-utca 11., dr. Bally Iroda.

**Szivarkahüvelyek**  
legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a  
**Hegedüs és Sándor R.-T.**  
papírkereskedésben.

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket legmagasabb árban veszünk  
**BRAUN A. ÉS TARSA**  
ékszerkészítők,  
Passage, Gembribus mellett

Most nyílt meg a Bécsi női kalapszalón, ahol legújabb női kalapok érkeztek. Legizsesebb álművészek ... színdarabban elfogadják ...  
**Darabos-utca 7. sz.**

**Fuvarozást**  
ugy strázsakerrel, mint kocsival helyben és vidékre vállalom  
**FRENKEL,**  
Miklós-utca 34.

**Akác- és tölgyfát**  
minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermenként  
**Polyánszky Orosz**  
tűzfakereskedő,  
Piac-utca 58. szám és Miklós-utca végén: Szoboszló-díj

Legolcsóbb  
**élesztő-törzés**  
Moskovits-léle szesz-élesztő nagyban és kicsinyben a legolcsóbban kapható  
**KUPFER IGNAO**  
lést- és fűszerkereskedésben  
Bécs-utca.

Felolós szerkesztő:  
**Dr. HEGEDÜS LORANT.**  
Kiadó:  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai részvt-társ.  
Cenzurat de Sublocotenental Horis

1920. ...  
In ce Romana la ra demen mena nler a patine siva po ste ma celatan nut jud impartia ca num mane a mus dia bea sa ruina te Maghia forme proprie Din man a Tisei, ficarui adminu titia si hiara p stenjen tul sold tat con mal. Daca pentru de dre va fi o numei sa opr tului se va strict n patie a legale pagubi sceti d cuitori tumiri civile plicit exacti miri t recun mana, dat sw sovsi At amint cesti sul fo garde timpu nui s cetate ca a Roma mana reint comp peri indat rigoa